
                                                                           
 
 
 

10. FORUM ZA JAVNU UPRAVU 

 
Profesionalna javna uprava: stanje i perspektive obrazovanja 

za javnu upravu    
 

Hotel Dubrovnik, Ljudevita Gaja 1, Zagreb 
 

srijeda, 02. ožujka 2016. od 14:00 do 17:00 sati 
 

Profesionalizam javnih službenika ključni je preduvjet za funkcioniranje i ispunjavanje 
zadaća javne uprave i djelovanje u skladu s načelom zakonitosti i odgovornosti.  Dobra 
uprava i dobro upravljanje kao proces počivaju na znanju, vještinama, etici i integritetu 
službenika koji djeluju proaktivno, u okvirima zakona, unaprjeđujući javni interes. Pri tome 
održavaju specifičnu ravnotežu odnosa s političkim dužnosnicima i građanima kao 
korisnicima.  
Trend u svjetskim i osobito europskim razmjerima u posljednjim desetljećima jest intenzivan 
i pluridisciplinaran razvoj programa za rad u javnoj upravi, kako na akademskoj razini, 
osobito u području upravnih znanosti, ali i posebnih interdisciplinarnih studija, tako i 
stručnih programa i programa usavršavanja. Pri tome se polazi od ideje da znanstvena i 
akademska kompetencija i rezultati služe i dobivaju povratnu informaciju od praktične 
primjene znanstvenih spoznaja. S druge strane, programi usavršavanja i cjeloživotnog 
obrazovanja služe permanentnom unaprjeđenju kompetencija i znanja u javnoj upravi, 
motivirajući službenike i osposobljavajući ih za nove i veće izazove. Svima je zajedničko 
razvijanje vrijednosti i etike javne službe u skladu s najnovijim znanstvenim i stručnim 
spoznajama.   
Svrha jubilarnog Foruma jest razmotriti stanje u europskim zemljama u pogledu razvoja 
studijskih programa javne uprave te osiguravanja njihove kvalitete, s posebnim osvrtom na 
slovenska iskustva, te prikazati stanje i moguće pravce razvoja upravnog obrazovanja u 
Hrvatskoj. Kakvi su europski trendovi u razvoju upravnog obrazovanja, osobito s obzirom 
na EU i njezinu administraciju, kao i mobilnost studenata i nastavnika u bolonjskom 
procesu? Zašto je i kakva akreditacija programa javne uprave potrebna i na koji se način 
provodi? Koje su znanstvene discipline temelj upravnog obrazovanja i kakva su slovenska 
iskustva u tim procesima? Može li hrvatska uprava adekvatno analizirati i riješiti probleme 
društva i gospodarstva u okolnostima u kojima veći dio zaposlenih, suprotno europskim 
trendovima, čine osobe srednje i niže stručne spreme? Jesu li postojeći stručni studiji dovoljni 
za budući razvoj kadrova za upravu i kakav odnos između znanosti i prakse, na čijoj 
suradnji nužno počiva svaki napredak, oni mogu jamčiti? Jesu li kvalifikacije koje se stječu 



kroz obrazovne programe usklađene s potrebama države kao poslodavca? Što je potrebno 
poduzeti da bi kvaliteta postojećih studijskih programa bila ujednačena?  
 
 

Program  
 
 
14:00-14:30 Razvoj i akreditacija studijskih programa za javnu upravu: iskustva 

Slovenije u svjetlu europskih trendova       

Izv.prof.dr.sc. Polonca Kovač (Fakultet za upravu Sveučilišta u Ljubljani)  

 

14:30-15:00 Upravno obrazovanje u Hrvatskoj: stanje i perspektive     

doc.dr.sc. Goranka Lalić Novak  ( Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu)  i 
doc.dr.sc. Jasmina Džinić  (Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu) 

 
15:00-17:00 Rasprava 
 

Prvi diskutant : prof.dr.sc. Ivan Koprić (Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
Institut za javnu upravu) 
Drugi diskutant: Dubravka Prelec (Državna škola za javnu upravu)  
 

Moderatorica:  izv. prof.dr.sc. Gordana Marčetić (Pravni fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu, Institut za javnu upravu) 

 
O Forumu za javnu upravu  

Modernizacija i inovativna reforma javne uprave ključni su element reforme države i javnog 
upravljanja u zapadnim zemljama od kraja 70-ih godina prošlog stoljeća. Osnovni smjer 
razvoja uključivao je promjenu paradigme javne uprave prema jačoj demokratizaciji i 
orijentaciji na građane, ali i većom efikasnosti i djelotvornosti kako bi se uhvatila u koštac s 
temeljitim društvenim i gospodarskim promjenama. U zemljama nastalima raspadom bivše 
Jugoslavije koje su se ujedno suočile s ratom i razornim posljedicama rata, a dijelom i u 
drugim tranzicijskim zemljama, takav je razvoj javne uprave izostao, a globalne debate o 
reformi javne uprave zaobišle su domaći javni diskurs. 

Tijekom 90-ih, u kontekstu tranzicije, u Hrvatskoj se stvarala država i novi gospodarski 
sustav, koju je pratila i rekonstrukcija javne uprave. I dok su u početku promjene u javnoj 
upravi bile vođene centralističkom vizijom, u novom tisućljeću decentralizacija postaje 
vodeći koncept, ali nerijetko s nejasnim sadržajem i nedovoljnom osnovom za provedbu. 
Osim toga, izostala je temeljita reforma javne uprave koja bi uvela ključne institucionalne 
inovacije i stvorila koherentan sustav utemeljen na suvremenim vrijednostima odgovornosti, 
efikasnosti, transparentnosti, vladavini prava, funkcionirajućih institucija. Ti su propusti 
posebno vidljivi u kontekstu aktualne gospodarske i političke krize s negativnim 
posljedicama na društveni i gospodarski razvoj.  

Friedrich Ebert Stiftung i Institut za javnu upravu iniciraju promišljanje i raspravu o vodećim 
konceptima i idejama u okviru politike upravne reforme i potiču formuliranje  preporuka 
koje bi mogle poslužiti kao okvir i sadržaj reformskog procesa. U tu svrhu pokreće se Forum 
za javnu upravu u skladu sa slijedećim načelima: 



• Članovi su stručnjaci iz različitih akademskih i drugih institucija, a u Forumu 
sudjeluju na poziv organizatora. 

• Forum se sastaje tri puta godišnje, pri čemu se raspravlja na temelju dva izlaganja 
koja razmatraju istu ključnu temu iz različitih perspektiva 

• Sastanci Foruma su zatvorenog tipa 

• Nakon sastanka objavljuje se brošura koja sadržava oba teksta te sažetak rasprave,  a 
s kojom će biti upoznati političari i mediji. 

• Publikacije se objavljuju na Internet stranicama Instituta www.iju.hr i Zaklade 
www.fes.hr  


